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Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) Képviselő
testülete a 2023. évben tervezett környezetvédelmi szemléletformáló és kerületszépítő akciókról 
szóló 49/2023. (II. 23.) KÖKT határozatban döntött a 2023. évben tartandó környezetvédelmi 
szemléletformáló és kerületszépítő akciókról. 

Kőbánya rendezettebbé, tisztábbá, esztétikusabbá tétele szempontjából, továbbá az itt élők 

közösség- és szemléletformálása érdekében kiemelkedően fontosak a környezetvédelmi 
szemléletformáló és kerületszépítő akciók. A 2023. évi akciók szervezését és lebonyolítását 
elsősorban a Jegyzői Főosztály Városüzemeltetési Osztálya végezte, egyes programoknál a 
KŐKERT Kőbányai Kerületgondnoksági és Településüzemeltetési Non-profit Közhasznú Kft. (a 
továbbiakban: Kőkert Kft.) is közreműködött. 

1. Kerülettakarítási akciók 

1.1. TeSzedd! - Önkéntesen a Tiszta Magyarországért országos akció 
A TeSzedd! - Önkéntesen a Tiszta Magyarországért akció ma hazánk egyik legnagyobb önkéntes 
mozgalma, amely a 2023. évben immár 11. alkalommal valósult meg. A szemétgyűjtési akció 
keretében 2023. április 22-e és 28-a között szerte az országban „nagytakarítottak" a TeSzedd 
önkéntesei. A kerületünkben a Polgármesteri Hivatal munkatársainak közreműködésével négy 
helyszínen 98 fő részvételével 128 zsák szemetet gyűjtöttünk össze. 

Résztvevők 
Összegyűjtött 

Időpont Helyszín 
száma 

hulladék 
mennyisé~e 

2023. április 24. Gyógyszergyári út 24fő 68 zsák 

Vaspálya utca a Kőbánya 
2023. április 26. alsó vasútállomástól a 32 fő 26 zsák 

Kőér utcai vasúti á(járóig 

2023. április 27. 
Kolozsvári utca és 

14 fő 9 zsák 
Korponai utca 

2023. április 27. 
Mázsa tér és a Barabás 

28 fő 25 zsák 
utca 

Az Egis Gyógyszergyár Zrt. csapata 15 fő részvételével csatlakozott a TeSzedd! - Önkéntesen a 
Tiszta Magyarországért országos akcióhoz a Gyógyszergyári úti regisztrált helyszínen 2023. április 
24-én. A szervezők a fővárosi tulajdonú és fenntartású terület megtisztításáért elismerő oklevelet 
adományoztak, amelyet minden résztvevő elektronikusan kapott meg. 
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A kőbányai Auchan áruház munkatársai a Föld 
Napja alkalmából csatlakoztak a TeSzedd! 
akciójához 5 fő részvételével a Vaspálya utcában 
2023. április 26-án. 
 
Tekintettel arra, hogy a Vaspálya utca forgalmas 
útszakasz, valamint buszútvonal is, a biztonságos 

munkavégzés 
érdekében 2023. 
április 26-án 10 
óra és 15 óra 
között, a szükséges ideig „gördülő” sávzárással zártuk le a 
zöldsáv melletti útpálya egy méteres szakaszát a Budapest Közút 
Zrt. ideiglenes forgalomtechnikai kezelői engedélye szerint. 
Az Önkéntes Központ Alapítvány közreműködésével a Dreher 
Sörgyárak Zrt. munkatársainak aktív részvételével történt ez 
évben is a Mázsa téren a hulladék összegyűjtése 2023. április 27-
én. A Dreher munkatársai 14 fővel, a Polgármesteri Hivatal 13 
fővel vett részt a programon. Ez az esemény is a TeSzedd! 
keretében került meghirdetésre. 
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1.2. „Faltól falig” takarítás 

A 2023. évben immár harmadszor rendelte meg az 
Önkormányzat a BKM Budapesti Közművek Nonprofit Zrt.-
től (a továbbiakban: BKM Zrt.) a Liget tér, az Állomás utca, 
a Kápolna utca és a Bihari utca „faltól falig” takarítását. A 
2023. augusztus 8-a és 10-e között végzett takarítás magában 
foglalta a terület kézi takarítását, a gyalogosfelületek 
magasnyomású gőzborotvás felülettisztítását, az útpálya 
szegélytől szegélyig történő önfelszedő gépi seprését, majd a 
gépi locsolást és a mosást is. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A takarítási munkákat a BKM Zrt. Köztisztasági Divíziója az üzemidő és a saját kapacitása 
figyelembevételével az alábbi időpontokra ütemezte: 

1. 2023. augusztus 8.: Bihari utca (a Mázsa tér és a Zágrábi utca között egy oldalon), 
2. 2023. augusztus 8.: Liget tér és Kápolna utca a Kápolna térig, 
3. 2023. augusztus 9.: Kápolna utca a Kápolna térig, 
4. 2023. augusztus 10.: Állomás utca. 

A Budapest Közút Zrt.-től kapott, az ideiglenes forgalmi rendre vonatkozó forgalomtechnikai 
engedély alapján két nappal a takarítást megelőzően a helyszínekre mobil megállási tilalmat jelző 
táblát, a várakozó járművek szélvédőjére pedig tájékoztatást helyeztünk ki, és a szórólapozást a 
takarítást megelőző napokon háromszor megismételtük.  
A Kőbányai Közterület-felügyelet a szabálytalanul parkoló gépjárművek áthelyezéséről 
gondoskodott. A takarítás minden helyszínen probléma nélkül lezajlott. 

  
2. Használt sütőolaj gyűjtése 
Az Önkormányzat három évvel ezelőtt csatlakozott a 
CseppetSem! használtsütőolaj-begyűjtési rendszerhez. 
E program keretében tíz önkormányzati intézményben 
zárt PET-palackban vagy befőttesüvegben a használt 
sütőolaj mellett leadható a háztartásokban keletkezett 
használt sütőzsiradék, kókusz- és pálmaolaj is. 
Az akcióban az alábbi intézmények vesznek részt:  

- Kőbányai Aprók Háza Óvoda, 
- Kőbányai Bóbita Óvoda, 
- Kőbányai Csodapók Óvoda, 
- Kőbányai Gyöngyike Óvoda, 
- Kőbányai Gézengúz Óvoda, 
- Kőbányai Hárslevelű Óvoda, 
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- Kőbányai Kiskakas Óvoda, 
- Kőbányai Rece-fice Óvoda, 
- Kőbányai Zsivaj Óvoda, 
- Kőrösi Nonprofit Kft. - Kőbányai Gyermek- és Ifjúsági Szabadidő Központja (a továbbiakban: 

KÖSZI). 
 

3. „Adj örökbe egy fát” akció 
2023. november 15-én az Érbetegek Rehabilitációja Alapítvány a Rottenbiller park területén 
elültette a „Fogyatékosággal Élők Fáját”. Az elültetett hársfa (Tilia tomentosa ’Szeleste’) a 
fogyatékkal élő emberek összetartozását, valamint az esélyegyenlőséget szimbolizálja. A faültetés 
költségeit az Önkormányzat átvállalta, az ültetést a Kőkert Kft. végezte el.  
 
A Virágos Magyarország verseny szervezőbizottsága és a Magyar Turisztikai Ügynökség 2023-ban 
30. alkalommal hirdette meg környezetszépítő versenyét.  
Az évforduló alkalmából minden versenyben részt vevő önkormányzat – így Kőbánya is – egy 
jubileumi facsemetével (tatár juhar) és emléktáblával lett gazdagabb a szervezőbizottság jóvoltából. 
 
Az Egis Gyógyszergyár Zrt. 110 éves jubileuma alkalmából 27 korai juhar (Acer platanoides) 
útsorfát ültetett a Kozma utcában az Önkormányzat által biztosított fahelyekre. 
 
4. Zöldhulladékgyűjtés támogatása 
2023. október 9-étől november 9-éig a lakosság körében népszerű zöldhulladék-gyűjtőzsákokból 
harmincezer darabot adtak át a jelentkezőknek a Hatósági Főosztály Igazgatási Osztályának 
ügyfélszolgálati munkatársai. A zsákokat a Kőkert Kft. szerezte be. Az avarral megtöltött zsákok 
elszállítását a BKM Zrt. Hulladékgazdálkodási Divíziója végezte. 
Az őszi lombgyűjtéshez, az ingatlanok előtti közterületek és a kertek rendben tartásához 
ingatlanonként tíz, saroktelek esetén tizenöt, társasházak esetén lépcsőházanként tíz, 
intézményenként általában 70 gyűjtőzsákot igényelhettek az érintettek térítésmentesen. 

 
5. Kőbányai Komposztálási Program 
A kerületi komposztálási program 2011 óta támogatja az 
itt élők számára a zöldhulladék helyben történő 
hasznosítását. 
A 2023. évi Kőbányai Komposztálási Program keretében 
meghirdetett pályázaton 50 pályázó összesen 62 
komposztáló berendezésre nyújtotta be az igényét. 
Az Önkormányzat 2023-ban is biztosította az összes 
berendezést, amelyet a Zöld Családi Napon, ezt követően 
pedig a Kőkert Kft. telephelyén vettek át használatra a 
pályázók. 
A komposztálási programban résztvevőknek öt évig 
minden év végén beszámolót kell küldeniük az adott 
évben a komposztálóba helyezett zöldhulladék és a 
keletkezett komposzt mennyiségéről, valamint annak 
felhasználásáról. A hatodik évtől a pályázó tulajdonába 
kerül a berendezés.  
A pályázók idei létszáma ugyan stagnáló tendenciát 
mutat, a jelentkezés azonban folyamatos volt.  
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6. Kőbányai Csapadékvíz-gyűjtési Program 
Az Önkormányzat második alkalommal hirdetett pályázatot 310 literes 
csapadékvízgyűjtő-edények ingyenes használatba adására.  
A program célja az, hogy a lehullott csapadék felhasználása helyben 
történjék meg, amellyel javítható a mikroklíma, csökkenthető a 
vízfelhasználás, valamint a klímaváltozás mérsékléséhez is 
hozzájárulunk. 
A 310 literes csapadékvízgyűjtő tartályt talppal, csappal, tetővel, 
csatorna-bekötőszettel és szűrővel együtt ingyenesen biztosította az 
Önkormányzat a pályázók részére 5 éves használatra azzal, hogy az öt 
év letelte után a tartály a pályázó tulajdonába kerül. 
 
 
 

Az akciót nagy érdeklődés övezte, 
összesen 156 érvényes pályázat érkezett. 
A sikeresen pályázók részére az eszközök 
átadására a 2023. március 22-ei Víz 
Világnapjához kapcsolódóan került sor a 
Mélytó mellett. A Víz Világnapján tartott 
rendezvényen többek között vízkvízt 
tölthettek ki az érdeklődők, és papírhajó-
hajtogató versenyen vehettek részt, 
továbbá négy állomásos interaktív 
kiállítás várta a családokat. A víz 
fontosságára hívta fel a figyelmet az a 
közösségi élmény, amelynek során a 
kilátogatók élő láncot alkotva kézen 
fogva körbeölelték a tavat. 

 
7.  „Föld órája” akció  
A „Föld órája” egy világméretű 
önkéntes kezdeményezés, amelynek 
célja, hogy felhívja a figyelmünket a 
környezetszennyezés és a túlfogyasztás 
okozta problémákra. Ezen az estén a 
világ lakosságának a jelentős része 
otthoni világítása lekapcsolásával 
fejezi ki elkötelezettségét bolygónk 
megóvása mellett. Polgármester úr a 
kerületi felhívásban kérte a lakosság 
csatlakozását, hogy 2023. március 25-
én 20.30 órakor kapcsoljuk le a villanyt 
1 órára. 
 
 
 
Új programon lehetett részt venni a Föld órája rendezvényen az Újhegyi sétányon is 2023. március 
25-én délután, amely játékos formában hívta fel a figyelmet az energiatakarékosságra. A Tekerjünk 
közösen áramot mottóval meghirdetett programot a Polgármesteri Kabinet szervezte. 
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8. „Önnek is szeretnék adni virágot” növénypályázat 
Az évek óta nagy népszerűségnek örvendő növénypályázatot a 2023. évben ismét meghirdette az 
Önkormányzat. A pályázatra kőbányai magánszemélyek jelentkezhettek. Összesen 1636 pályázat 
érkezett, amelyből az 1527 érvényesen pályázó 10 900 növényt (muskátlit és évelő virágokat) 
vehetett át. Kőbánya virágosítására, a növények beszerzésére 2023-ban az Önkormányzat bruttó 
6 471 920 forintot fordított.  
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Az akció szervezője a Jegyzői Főosztály Városüzemeltetési Osztálya volt, ugyanakkor az 
előkészítésben és a növények átadásában a Polgármesteri Hivatal valamennyi szervezeti egysége és 
a Kőkert Kft. is részt vett négy helyszínen (Rottenbiller park, Gépmadár park, Kékvirág park és a 
Pára utca). 
 
9.  „Tiszta udvar, rendes ház”, „Tiszta, rendezett Kőbányáért”, „Virágos Kőbányáért” 
Kőbánya szépítéséért, a környezetért tett erőfeszítések elismerésére az Önkormányzat „Tiszta 
udvar, rendes ház” (családi és társasházak részére), „Tiszta rendezett Kőbányáért” 
(intézmények és vállalkozások számára) és „Virágos Kőbányáért” (magánszemélyek részére 
erkély-ablak virágokkal való beültetéséért) elismerő címeket hozott létre. Ezeket a címeket 
jelentkezés, illetve ajánlás alapján, helyszíni szemléken észlelt, magas minőségű, példaértékű 
környezet kialakításáért és folyamatos gondozásáért lehet elnyerni. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A nagy sikerű pályázatot a szépülő kerületünkért, tisztább, rendezettebb környezetünkért, az élő és 
élhető Kőbányáért hirdette meg az Önkormányzat. 
A „Tiszta udvar, rendes ház” pályázat kapcsán a Jegyzői Főosztály Városüzemeltetési Osztályának 
munkatársai 73 helyszínt tekintettek meg. 
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A saját portáján legtöbbet tevő 82 díjazott 2023 októberében, a Zöld Családi Napon vehette át az 
elismeréseket, az elismertek részére ez évben 62 új „Tiszta udvar rendes ház 2023” feliratú, 
Kőbánya logóval ellátott kerámiatábla átadására is sor került. 
A „Tiszta, rendezett Kőbányáért” címre kőbányai telephelyű cégek pályázhattak. Ebben a körben 
egy vállalkozás érdemelte ki az elismerést.  
A „Virágos Kőbányáért” címmel négy magánszemély kapott elismerést az ablakaik, erkélyeik 
virágosításáért.  

 
10.  „Virágos Lakóközösség” Program 
A társasházak, lakásszövetkezetek (a továbbiakban: lakóközösségek) közvetlen környezetében lévő 
előkertek rendezésére, megújítására és virágosítására 2022-ben új programként indult a „Tegyük 
szebbé az előkerteket!” pályázat. Az Önkormányzat célkitűzése a lakóközösségek gondozásában 
lévő zöldfelületek megújítása, új növények, öntözőrendszer telepítésének támogatása, a megújult 
terület folyamatos és rendszeres gondozásának biztosítása volt. 
Az Önkormányzat többek között alacsony cserjék, évelő növények, fűszernövények és termőföld 
megvásárlására, kerttervezésre, füvesítésre, öntözőrendszer kiépítésére nyújtott vissza nem térítendő 
támogatást. A benyújtott pályázat alapján a lakóközösség által tervezett beruházásra elnyerhető 
támogatás mértéke az elszámolható költség legfeljebb 80%-a lehetett. A társasházaknak a kétéves 
fenntartást is kellett vállalnia, melynek elmulasztása esetén a pályázati támogatást vissza kell 
fizetni. A program célja nemcsak az, hogy az előkertek megújulását támogassa, hanem hogy közös 
munkára, összefogásra is ösztönözze a lakóközösségeket, ezzel közösségépítő szerepet is betöltsön. 
2023-ban hét társasház újította meg az előkertjét önkormányzati vissza nem térítendő támogatás 
igénybevételével. 

 
Az elmúlt év végén a pályázat ismét kiírásra került, az Önkormányzat 2023. évi költségvetésében 
biztosított további 7 000 000 forintos keret erejéig, a beadásra 2024. március 31-éig van lehetőség. 
 
11. Madarak és Fák Napja 
A helyi környezetvédelem fontos célja a meglévő zöldfelületek élővilágának, az állatok 
élőhelyeinek megőrzése, gyarapítása. Ennek elősegítésére, a környezeti szemléletformálásra 2023-
ban a Madarak és Fák Napja program keretében megszervezésre került a Májusi Madárkavalkád 
madárkereső interaktív játék, amelyre elektronikus úton lehetett pályázni. A játékok lebonyolítását a 
Polgármesteri Kabinet végezte, a program meghirdetése a www.kobanya.hu honlapon történt. 
 
Az Óhegy parkban 10 darab, madarat ábrázoló tábla került kihelyezésre, amelyeket térkép 
segítségével kellett megtalálni, felismerni és a képen látható madarak nevét beküldeni. 
A játékra 40-en jelentkeztek, 12 megfejtés volt teljesen hibátlan. A helyes megfejtők közül öt 
játékost sorsoltunk ki, akik madarakat, fákat ábrázoló kirakókat vehettek át. 



 9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12.  „Madárbarát kert” program 
A Madarak és Fák Napja jeles naphoz kapcsolódva madárvédelmi eszközökre – madárodúra és 
etetőre – pályázhattak a Kőbányán élők. Az eszközök kertben vagy erkélyen történő elhelyezésével 
a nagyvárosi környezetben élő madarak életfeltételeit javíthatjuk. A pályázatra 2023. szeptember 5. 
és 25. között lehetett jelentkezni. Ez idő alatt 50 madárodúra és 55 madáretetőre nyújtottak be 
pályázatot. 
 
 
 
 
 
 
 
 

odú, etető      madárbarát kert kerámia tábla 
 

Azon családok, akik a madárvédelmi eszközöket átvették, és legalább egy éve gondozzák a 
hozzájuk érkező madarakat, „Madárbarát Kert” cím elnyerésére pályázhattak. A 2023. évben 29-en 
jelentkeztek a „Madárbarát Kert” címre. A Madárbarát Kert” címek átadására a 2023. október 1-jén 
megrendezett Zöld Családi Nap rendezvény keretein belül került sor. 
 
13.  „Virágos Magyarország” és „Legszebb konyhakert” program 
Kerületünk a 2023. évben is indult a Magyar Turisztikai Ügynökség által évente meghirdetett, 
tavaly 30. évfordulóját ünneplő Virágos Magyarország pályázaton; az évfordulóra a szervezők 
minden résztvevő számára jubileumi emlékfát adományoztak (tatár juhar). 
A pályázat során kerületünk kiemelt részeit mutattuk be az ide látogató három fős zsűri tagjainak, 
szakmai, turisztikai és nem utolsó sorban esztétikai szempontok felsorakoztatásával. 
2014 óta minden évben részt vettünk a pályázaton kiemelkedő eredménnyel: fődíj (2015.), Fővárosi 
Önkormányzati Díj (2015. és 2017.), Ország Legszebb Főtere (2018.), Különdíj (2021.) Virágos 
Önkormányzatért Belügyminisztériumi díj (2022.). 
A verseny szakmai zsűrije a kerületünk tavalyi települési értékelésében figyelemre méltónak 
nevezte a Pongrácz úti kis park felújítását, az évelőültetések használatát, a klímatudatosságot az 
újonnan kialakított zöldfelületeknél, valamint a szabványos fahelyek burkolatbontással járó 
folyamatos kialakítását. A Kőbányai Mocorgó Óvoda gazdag biodiverzitású kertjét pedig 
kiemelkedőnek találták. 
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Az Önkormányzat a „Magyarország legszebb konyhakertjei” országos programhoz is 
csatlakozott, így Kőbányán is megrendezésre került a helyi verseny. A benevezett konyhakertek 
közül négy konyhakertet indítottunk az országos szintre, amelyek elismerést kaptak. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14. Környezetvédelmi Világnap 
A Környezetvédelmi Világnapot a Zöld Családi Nap programjai keretében ünnepeltük. 
 
15. Műanyagmentes július 
A program keretében két helyszínen fix kulacstöltő állomás került 
kihelyezésre. Az egyik helyszín a Polgármesteri Hivatal 
Ügyfélközpontjával szemben, az Állomás utcában, másik pedig 
Újhegyen a Bányató utca és az Újhegyi sétány kereszteződésénél 
található. 
 
16. Kerékpárosbarát programok 
16.1. Zöld küllő mozgalom 
Az Önkormányzat elkötelezett a környezettudatos közlekedési 
eszközök használatában, a kerékpáros kultúra terjesztésében, ezért erre 
ösztönzi a kerületben tevékenykedő gazdasági szereplőket is. A 2023 végén meghirdetésre került 
program keretében multinacionális vállalatok, nagyvállalatok, kis- és középvállalkozások 
jelentkezését várjuk 2024. március 31-éig. 
 
16.2.  „Kerékpárosbarát Település és Munkahely” 
Az Önkormányzat kiemelten kezeli a kerékpáros kultúra és infrastruktúra fejlesztését, elkötelezett a 
fenntartható városi közlekedés és környezetvédelem mellett. A program keretében az 
Önkormányzat 2023-ban 1 Segway Ninebot KickScooter D28E és 1 Segway Ninebot KickScooter 
F25E típusú elektromos rollert vásárolt a hivatali dolgozók külső helyszíni munkavégzéséhez. 
A Kerékpárosbarát Település és Munkahely pályázat benyújtásra került, eredményhirdetés még 
nem történt. 
A hagyományhoz híven 2023. április 1-jén megszerveztük az Isaszegi Kerékpáros emléktúrát. 
 
16.3. „Kerékpárral 7 határon át” túra 
A Polgármesteri Hivatal az Építési és Közlekedési 
Minisztérium támogatásával és a KTI Magyar 
Közlekedéstudományi és Logisztikai Intézet 
közreműködésével kiírt pályázat keretében kétnapos Fertő-
tó kerülő kerékpártúrát szervezett a Polgármesteri Hivatal 
dolgozói részére 2023. július 18-19-én.  
Elnyert támogatás: 500 000 Ft 
Önerő: 778 900 Ft 
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A túra célja volt egyrészt az útvonal mentén lévő történelmi helyek felkeresése, a Fertő-tavi 
kerékpárút megismertetése, továbbá a kerékpáros kultúra, ezen belül is a csoportos kerékpározással 
kapcsolatos követendő szabályok és ismeretek erősítése és a benne rejlő szabadidős programok 
feltárása. 
 
16.4. Európai Mobilitási Hét – Autómentes Nap 
A kőbányai mobilitási hét rendezvényeinek szervezésében és lebonyolításában az Önkormányzat 
megbízásából a Vuelta Kft., a Kőbányai Torna Club, a Kőbányai Bringás Egyesület, a Kocsis 
Sándor Sportközpont és a BRFK X. kerületi Rendőrkapitányság vettek részt. 
2023. szeptember 16-án az Óhegy parkban került sor a kőbányai Családi Autómentes Napra az 

Európai Mobilitási Hét programsorozat keretei közt. 
Az ingyenes rendezvényen számos programmal várták a kicsiket és 
nagyokat. A gyerekek játékos feladatok (ügyességi pálya, 
bringapárbaj, szlalom, nyomozós helyismereti játék, KRESZ-totó, 
buszos holttérbemutató) során gyűjtöttek tallérokat, melyekért 
cserébe szerencsekereket pörgethettek, és értékes ajándékokat 
gyűjthettek. 
Emellett pecsétekért is játszottak, melyek segítségével sorsoláson 
vettek részt – a kerékpáros kiegészítők és gyerekjátékok mellett a 
fődíj nyertese egy biciklivel gazdagodott. A helyszínen egy 
kismotoros futamot is rendeztek, ahol a legapróbbak is 
megmérethették magukat. 
Az Óhegy parkban emellett jótékonysági gyűjtés is zajlott: a 
Kőbánya Bringa, a McDonald’s BringaMánia - Tour de Balaton és 
Tisza-tó Túra, a Mátra Maraton vagy a Tour de Hongrie pólóinak, 
kulacsainak, tornazsákjainak lelkiismeret-alapú, becsületkasszás 

megvásárlásával a kerületben történő faültetést támogatták a résztvevők. 
 
16.5. Iskolai és Óvodai Autómentes Nap  
2023. szeptember 22-én a Mobilitási Hét záróeseményeként a Rottenbiller parkban gyülekeztek a 
kerületi óvodák, illetve általános és középiskolák tanulói, akikre az Iskolai és Óvodai Autómentes 
Nap programjai vártak. Polgármester úr köszöntőjét követően a Készenléti Rendőrség 
fúvószenekara nyitotta meg a rendezvényt. A megnyitó után az óvodások játékokat próbálhattak ki, 
és egy freestyle showt tekinthettek meg, az iskolások pedig rendőri biztosítás mellett kerékpárral 
indultak útnak a kőbányai Bringa Arénába, ahol szórakoztató programok egész során vehettek részt. 
A tizenhárom oktatási intézményből érkező fiatalokra freestyle show, kerékpáros sprintverseny, 
illetve tíz különböző állomás várt: bringapárbaj, helyismereti játék, izgalmas szlalom, ügyességi 
pálya, bringás kiszorító, pályakerékpáros bemutató, KRESZ-totó, kerékpárjavítás, kerékpáros 
fapálya próbakör és elsősegély-bemutató. A KRESZ-totó a BRFK X. kerületi Rendőrkapitánysága 
közreműködésével és a Nemzedékek Biztonságáért Közhasznú Alapítvány támogatásával valósult 
meg. A KRESZ-totón első helyezett iskola pingpong-, a második és harmadik helyezett iskola pedig 
csocsóasztallal gazdagodott. A diákok a program végeztével közösen tekertek vissza az iskolákba.  
 
16.6. Bringás uzsonna 
A kerékpárosok számára két alkalommal került megrendezésre Bringás Reggeli és Bringás 
Uzsonna. Az országos kampányhoz csatlakozva 2023. május 17-én és 2023. szeptember 19-én a 
VEKOP-5.3.1-15-2020-00014 Kerékpárosbarát infrastrukturális fejlesztések Budapest X. 
kerületében projekt keretében Bringás Reggeli, 2023. június 2-án és 2023. szeptember 20-án pedig a 
Kőbányai Bringás Egyesület szervezésében Bringás Uzsonna került megrendezésre. 
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16.7. Szelfizz Bringával  
A Szelfizz Bringával program keretében – a környezettudatos közlekedési eszközök népszerűsítése 
érdekében – az Önkormányzat a résztvevőket a kerület két keréken történő felfedezésére, a kerület 
kedvenc helyeinek és kerékpáros eseményeinek megmutatására hívta. A játékban résztvevő, 
szelfiket beküldők között öt kerékpáros kiegészítőket tartalmazó ajándékcsomag került kisorsolásra. 
 
17. Zöld Családi Nap 

Színes programkínálattal várta az Önkormányzat a kerületben élőket 
a 2023. október 1-jén megrendezett Zöld Családi Napra. 
A nap folyamán az érdeklődők érdekes szakmai előadásokat 
hallgathattak, interaktív foglalkozásokon vehettek részt, kiélhették 
kreativitásukat, és mindezekkel az aktivitásokkal ajándéksorsoláson 
is részt vehettek, ahol családi belépőjegyeket nyerhettek. A 
rendezvény fő célja az volt, hogy kötetlen formában, játékosan 
közelebb vigyük a klíma- és környezettudatosságot a lakossághoz 
minden korosztályt más-más foglalkozással, témával megszólítva. 
A rendezvényen népszerűek voltak a BKM Zrt. Köztisztasági 
Divíziójának szemléletformáló-edukációs játékai, a ZöldEb 
Egyesület állatvédelmi programjai, a Kőbányai Bringás Egyesület 
programjai, az ökojátékok, a környezettudatos kézműves 
foglalkozások és a vegán ételek is. 
A rendezvény keretében vehették át az igénylők az Önkormányzattól 

a pályázaton elnyert komposztálókereteket, illetve tájékoztatást kaphattak a legfrissebb felhívásról 
és a csapadékvíz-gyűjtő berendezések kapcsán meghirdetett pályázati lehetőségről is. A 
„Madárbarát kert” programhoz csatlakozók a madárodúkat és madáretetőket, valamint a 
„Madárbarát Kert” elismeréseket vehették át. 
A „Tiszta udvar rendes ház”, a „Tiszta, rendezett Kőbányáért” és a „Virágos Kőbányáért” 
elismerések átadására is ezen a programon került sor. 
A nap folyamán érdekes és különleges előadásokat hallhattak az érdeklődők többek között a 
szelektív hulladékgyűjtésről, a lakossági kerületszépítő programokról, az őszi-téli növényápolási 
feladatokról, a modern biológiai növényvédelemről, a közösségi kertekről, a polgárőrség 
állatvédelemben betöltött szerepéről, bemutatkozott továbbá a Rákosmenti Mezei Őrszolgálat 
Kertvárosi Tanyaudvara is. 

 
 
 
 
 



Kicsik és nagyok, családok és egyedülállók, állattartók és állatszeretők találkozhattak és érezhették 
jól magukat az egész napos ingyenes programon. A rendkívül színes, tartalmas, többségében 
interaktív lehetőségekből mindenki megtalálhatta az érdeklődésének megfelelőt. Az arcfestés és a 
csillámtetoválás folyamatos népszerűségnek örvendett. 
Az érdeklődők betekinthettek a környezettudatos élet, a fenntartható fejlődés és a klímavédelem 
kulisszái mögé. 

18. Állatok világnapja 
Az Állatok világnapja a Zöld Családi Nap keretén belül 2023 . október l-jén került megrendezésre a 
Rottenbiller parkban. A programot a Jegyzői Főosztály szervezte. A kicsiket bábelőadás 

szórakoztatta, volt Bogara.zoo rovarismereti foglalkozás, Kertvárosi Tanyaudvar állatsimogatással, 
és saját portfoliójával vett részt az eseményen a Jane Goodall Intézet. 
A zöldprogramok mellett ismét meghirdetésre került a kis kedvencek „Cukiság versenye" több 
kategóriában is. Az állatokhoz kapcsolódó foglalkozások népszerűek voltak a gyerekek körében. A 
workshopok keretében szakemberek (kutyaiskola trénere, állatorvos, kutyakozmetikus) válaszoltak 
az érdeklődők kérdéseire. 
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19. Ivartalanítási akció 
A 2023. év során az Önkormányzat folytatta a 2020-ban megkezdett 
ingyenes kisállat-ivartalanítási akcióját. Az akció keretében a 
költségvetésben biztosított forrás erejéig két állatorvosi rendelővel 
kötött az Önkormányzat szerződést a műtétek elvégzésére. 
A beavatkozásokra a kisállat-tulajdonosok jogosultságának 
ellenőrzése után volt lehetőség. 2024 januárjáig a beérkezett 
számlák és igazolólapok alapján 167 kőbányai lakos vette igénybe 
kedvencei részére az ivartalanítási lehetőséget. Az elvégzett 203 
beavatkozás 121 macska és 82 kutya ivartalanítását jelentette . 

Az elmúlt év során az Önkormányzat a környezetvédelem és a kerületszépítés iránt elkötelezett 
lakosok és a kerületben dolgozók számára tartalmas programokat szervezett. A Képviselő-testület 
által elfogadott programok közül a tanösvénytúra maradt el, az elfogadott programokon felül 
azonban az Önkormányzat ismét csatlakozott a „Passzold vissza, Tesó!" kampányhoz, amelynek 
célja, hogy a háztartásokban már nem használt mobiltelefonok újrahasznosítás céljából minél 
nagyobb mennyiségben visszagyűjtésre kerüljenek. Kőbányán négy intézményben kialakított 
gyűjtőponton tudott ez megvalósulni. 

Kérem a Tisztelt Bizottságot a tájékoztató megtárgyalására. 

Budapest, 2024. február ,, /<ó." 

Radványi Gábor 

Törvényességi szempontból ellenjegyzem: 
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